



## In memoriam

### **KARLO BRZICA**, dipl. ing.

(Donji Mamići, 13. kolovoza 1928,  
Zagreb 3. studenog 1999)

Ponosni sin rodne grude Hercegovine dipl. ing. Karlo Brzica, iz kojeg je zračila ljudska plemenitost završio je svoj časni životni put.

Smrt dipl. ing. Karla Brzice, istaknutog stručnjaka za voćarstvo, koji je neumorno darivao svoje bogato i stručno znanje i iskustvo drugima, bolno je odjeknula u srcima njegove rodbine, prijatelja, znanaca i svih hrvatskih voćara.

Umro je najplodniji pisac voćarske stručne literature i veliki popularizator voćarske znanosti i struke u brojnim stručnim i popularnim časopisima.

Često smo se pitali od kuda crpi toliko znanje i energiju, od kuda mu tolika ljubav i tolike ideje i organizacijska sposobnost?

Odlikovao se marljivošću, samozatajnošću i samokritičnošću u svom plodnom radu. Ljudski život uvijek kratko traje, pa nas je Karlo prerano ostavio.

Bio je rođen da daje, pomaže i uči druge, a sam u životu nije imao dovoljno sreće, jer je prošao težak životni put od ranog djetinjstva jer ga je teška bolest rano shrvala. Karlo nam je ostavio djela koja će dugo koristiti i drugima, tako da će ga sa zahvalnošću pamtiti prijatelji voćari, proizvođači što će po njegovim uputama brati plodove svog rada preko minulog rada dipl. ing. Brzice.

Karlo će, prema tome, dugo živjeti u našim mislima, a čovjek živi dok živi i sjećanje na njega. Vjerujemo da nema u Hrvatskoj voćara odnosno proizvođača voća, koji nema neko od napisanih djela Karla Brzice ili koji nije čuo za njegovo ime.

Karlo je uspješno povezivao znanstveni i stručni rad, a bio je izvrstan pedagog i predavač po čemu ga s brojnih znanstvenih, stručnih i stručno

popularnih skupova i savjetovanja dobro pamtim. Plijenio je pažnju auditorija, podsticao diskusiju među slušačima i s velikim zadovoljstvom odgovarao na pitanja.

Svojim znanjem i nadasve susretljivošću u radu i savjetovanju drugih puno je pridonio unapređenju voćarstva u Bosni i Hercegovini i Hrvatskoj. Puno je novih većih ili manjih obiteljskih suvremenih voćnjaka podignuto pod stručnom rukom dipl. ing. Karla Brzice. Bio je vrlo dobar organizator znanstvenih i stručnih skupova, Hrvatskog voćarskog društva, od kojih se posebice sjećamo onih održanih u Splitu, Zadru, Neumu, Poreču, Zagrebu i na Brijunima.

Dipl. ing. Karlo Brzica napisao je sam ili u koautorstvu više stručnih knjiga između kojih posebice ističemo knjigu Praktično voćarstvo za svakoga, ili Voćarstvo za svakoga, koja je doživjela 7 izdanja. Osim toga poticao je i druge na pisanje knjiga i stručne literature, pa je bio urednik većeg broja knjiga kolega voćara. Mnoge knjige bez njegova zalaganja ne bi bile tiskane, a među njima i monografija Jagoda, pokojnog hrvatskog viteza Tvrtka Miloša koju je za tisak s posebnom pažnjom uzorno uredio. Urednik je i knjige Ponosna Hrvatska - zbirka domoljubnih koračnica i popjevaka od Ilirskog preporoda do danas.

Dipl. ing. Karla Brzicu u životu i radu vjerno je pratila voljena supruga Emilija. Bila mu je suradnik u radu pa je prekrasnim namjenski odabranim crtežima ilustrirala sve knjige i na taj ih način učinila pristupačnim čitaocu. Sretno su bili sjedinjeni stručno znanje i njegovo predodčenje crtežom.

U Hrvatskoj su dvije dame uz supruge svojim talentom, crtežima i slikama obogatile našu stručnu voćarsko-vinogradarsku literaturu. To su Greta Turković, supruga dr. Zdenka Turkovića i Emilija Brzica, supruga dipl. ing. Karla Brzice.

Imao sam čast i zadovoljstvo recenzirati sve knjige što ih je napisao dipl. ing. Brzica, pa sam se uvijek divio preglednom i sustavnom iznošenju građe, pristupačnom i laganom načinu pisanja lijepim hrvatskim jezikom.

Naš dragi kolega Karlo rođen je 13. kolovoza 1928. godine u Donjim Mamićima, općina Grude, Hercegovina, gdje je završio 4 razreda pučke škole.

Otac mu je rano umro. Uz potporu svećenika nastavio je školovanje u Mostaru.

Iz Mostara dolazi u Zagreb gdje se upisuje u gimnaziju, a potom u Časničku domobransku školu. Nakon toga zajedno s desecima i desecima

tisuća Hrvata prolazi križni put do Blajburga i natrag. Na tome putu boli i patnje hrvatskog naroda u Karlu se razbukovala ljubav za domovinu i sve ljude dobre volje.

Na tome putu dozrijevala je ljubav prema ljudima, prema drugima, prema dobru koje proizlazi iz ljubavi kao najveće vrijednosti. Tom nas je ljubavlju Karlo, na primjeru svog života i rada darivao.

Godine 1950. Karlo se vraća u Čapljinu gdje završava Srednju poljoprivrednu školu. Zatim dolazi u Banjaluku, gdje je radio u Poljoprivrednoj zadruzi, Poljoprivrednoj stanici i Regionalnoj komori. U Banjaluci završava Višu poljoprivrednu školu, a potom 1965. godine diplomira na Odjelu za zaštitu bilja Poljoprivrednog fakulteta u Zemunu. Od 1968. godine zaposlio se u INA Petrokemiji, neposredno prije početka proizvodnje mineralnih gnojiva. U Petrokemiji je radio na poslovima: komercijaliste, šefa poslovnice i savjetnika za gnojenje voćaka do odlaska u mirovinu 1989. godine.

U proteklom razdoblju organizirao je i vodio gnojidbene pokuse u voćnjacima mediteranskog i kontinentalnog djela Hrvatske.

Dragi kolega i prijatelju, hvala Ti za vedrinu duha koju si na sve nas prenosio. Hvala Ti za sve što si učinio za hrvatsku agrikulturu, a posebice voćarstvo. Hvala Ti za plemenito ljudsko srce koje je kucalo za tvoje najbliže, a posebice za dragu suprugu Emiliju, za dragu Hercegovinu i domovinu Hrvatsku.

Neka je slava i hvala dipl. ing. Karlu Brzici.

Prof. dr. sc. Ivo Miljković